

DIARIO DE PALMA.

DOMINGO 17 DE JUNIO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 51 ms. y se pone á 7 h. 29 ms.
 Sale la luna á 6 h. 43 ms. de la madr^a y se pone á 10 h. 12 ms. de la noche.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia
 12 h. 0 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Libreria de D. F. Guasp.
 MAHON.... D. Matias Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquin Cirer y Miranont.

Correo de hoy.

El vapor correo *El Mallorquin* ha fondeado en este puerto, sin la menor novedad, á las nueve y cuarto de la mañana, conduciendo á bordo la correspondencia pública y 37 pasajeros, entre ellos el Sr. D. Rafael Muñoz fiscal de esta Audiencia territorial, D. Luis Barbarin canónigo de Gerona, y el Pro. D. Melchor Boufill y Ferrer redactor del *Ancora* de Barcelona, que viene confinado. Los periódicos que hemos recibido de Madrid alcanzan al 13 del actual, de los que tomamos las siguientes

Disposiciones oficiales.

Varios reales decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia, declarando en uno cesante á D. Juan Barbadillo, magistrado de la audiencia de Pamplona, y nombrando en su lugar á D. Andres Sainz Robles, antiguo abogado y empleado en el ministerio fiscal. Para la presidencia de la sala de Indias, vacante por fallecimiento de D. Florencio Garcia Goyena, se nombra á D. Pio Laborda, magistrado mas antiguo del tribunal supremo de justicia. Para ocupar la vacante que este deja á D. Joaquin Gomez de la Cortina, marques de Morante.

Tambien se dispone que don Antero Echarri, regente de la audiencia de Alhacete pase á desempeñar la regencia de la de Pamplona de igual categoría vacante por salida de don Valentin Garralda á ministro de la de Madrid.

Un real decreto expedido por el ministerio de Hacienda, mandando que se encargue interinamente del despacho de la subsecretaría del ministerio de Hacienda, don Manuel de Aguiloneta, oficial primero del mismo ministerio.

Una ley publicada por el ministerio de la Gobernacion, aboliendo el derecho de ocho reales que segun el artículo 89 del reglamento de policía se cobraba actualmente en las provincias fronterizas á los portugueses que entraban en España. Únicamente se cobrará en adelante los derechos consulares establecidos entre ambas naciones.

CÓLERA MORBO.

De los partes de los facultativos que se han recibido en las oficinas del gobierno superior de la provincia de Madrid resulta lo siguiente:

Días 10.	Invidados 8:	muertos 6:	curados 1
11.	6	7	2
12.	10	3	0
Totales.	24	16	5

NOTICIAS NACIONALES

EXTRACTO DE LAS SESIONES DE CORTES.

El 11 no ha habido sesion de Cortes por haberse procedido al desestero del Congreso.

Se abrió la sesion del 12 á las diez en punto con escasa concurrencia de diputados. Ni la votacion del acta ni el despacho ordinario ofrecieron nada notable.

Inmediatamente se procedió á la eleccion de un secretario 4º para reemplazar la vacante del señor Huelves. Despues de emplearse hora y media en esta pesada operacion, el escrutinio dió el resultado siguiente: D. Pedro Bayarri, 73 votos; Bertermati, 50; Garcia Gomez de la Serna, 19; Moncasi 14 y Sagasta 5; total 161.

No resultando, pues, mayoría absoluta, hubo que proceder á segunda eleccion

entre los señores Bayarri y Bertermati. En el nuevo escrutinio resultó elegido el señor Bayarri por 107 votos contra 61 que obtuvo el señor Bertermati. En seguida se dió cuenta de una proposicion firmada en primer lugar por el señor Ulloa para que las cortes declarasen no haber quedado satisfechas con las esplicaciones dadas por los ministros salientes. El señor Ulloa la apoyó diciendo: que el partido progresista viene haciendo lo que ha estado censurando durante once años á los moderados, pues no ha disminuido el presupuesto, conserva el caos en la administracion, ha infringido la Constitucion ántes de votarla definitivamente, ha dictado medidas escepcionales sin necesidad y por último se dispone á exigir á los pueblos un empréstito forzoso, y que los ministros salientes y los entrantes faltaron gravemente á las prácticas parlamentarias tan respetables como las leyes exentas, prescindiendo del parlamento, en la última crisis ministerial; que los diputados de la mayoría han hecho mas sacrificios votando cuando el gobierno ha querido, que el señor Madoz en el desempeño del ministerio de Hacienda, y por último que el señor duque de la Victoria y el señor conde de Lucena deben tener mucho cuidado en no provocar conflictos entre el gobierno y la cámara.

El señor Madoz rectificando dijo que el anticipo presentado por él es en todo distinto del que pidió el señor Domenech; que los hombres de la situacion, léjos de aumentar el presupuesto todos los años como hacian los moderados, han hecho 60 millones de economías; que no se quiere remediar en un dia lo que otros han hecho en 11 años, y por último que ha pasado á sentarse á la izquierda porque aquel es su asiento desde 1837. El general O'Donnell rectificando al señor Madoz dijo que se habia hecho correr la voz de que él y los generales que le acompañaron el 28 de junio tenían una intencion oculta, lo cual era una calumnia; que está sinceramente unido al duque de la Victoria y resueltos ambos á salvar al país ó morir en la demanda. Esta declaracion fué acogida con señales de asentimiento por parte de la mayoría y aun de las tribunas.

El señor O'Donnell insistió en que el señor Madoz le dijo en cierta ocasion en el consejo de ministros que creia que un ministerio formado de la extrema izquierda podria obtener mayoría, y el señor Madoz lo negó, cambiándose entre ambos repetidamente y con mucho calor los monosílabos *sí* y *no*. Acto continuo rectificó el señor Mollinedo, diciendo que la Milicia nacional de Madrid absolutamente en nada se ha mezclado en los últimos sucesos. El señor Lujan rectificó con mucho calor al señor Ulloa, diciendo que él y sus compañeros se habian retirado porque tenían una gran responsabilidad sobre sus cabezas y debian retirarse cuando no creyeran poder obrar con arreglo á ella; que al paso de que abundan y han abundado los votos de desconfianza contra los ministros que han tenido que restablecer el orden social derrumbado en julio, ni aun la patriótica voz del señor Ulloa se ha levantado contra los ministerios moderados, de quienes proceden todos los males. Despues de una larga rectificacion, el señor Ulloa quiso retirar su firma de la proposicion, pero no retirán-

dola el señor Feijóo desistió de su propósito. El señor Luzuriaga obtuvo en seguida la palabra y dijo que el señor Ulloa no tenia derecho á negar á los ministros el de retirarse cuando su conciencia se lo aconseje, y que él y sus compañeros no se retiraron por temor al ayuntamiento ni á los comandantes de la milicia, pues estos y aquel hubiesen caido bajo la cuchilla de la ley, caso de haber delinquido, y si solo por evitar la division y los conflictos entre la misma milicia, precisamente cuando mas necesaria era la union en sus filas.

El señor Aguirre habló en seguida: dijo que la cuestion no se habia colocado en su verdadero terreno; que el decreto del 3, tal como se publicó, fué aprobado por unanimidad en el consejo de ministros; que ellos creyeron que debian presentar su dimision para evitar que un voto de censura envolviera en el parlamento á los señores Espartero y O'Donnell. Preguntado el congreso si se tomaba en consideracion la proposicion del señor Ulloa, no se levantaron mas diputados que los firmantes. El señor Ruiz Pons se levantó á decir que él no habia acusado al general Zabala de haber ofrecido su espada al duque de Valencia; inmediatamente se leyó una proposicion de los diputados aragoneses para que se acordase un voto de gracias al general Gurrea y á las tropas y nacionales que en Aragon han cooperado al estermio de las facciones. La proposicion se hizo estensiva á las tropas y milicia de la provincia de Lérida y se tomó en consideracion. Procediéndose á la discusion del dictámen de la comision relativo á la operacion de crédito hecha por el señor Madoz con la casa de Mather se aprobó sin debate, hallándose los bancos desiertos. En seguida se procedió á la discusion del que se refiere á la proposicion para que se modifique el artículo 13 de la ley de 1820 sobre desvinculaciones. El señor Gil Virseda habló en contra y en pró el señor Hernandez de la Rúa, individuo de la comision. Las cortes le aprobaron. Leyóse acto seguido el dictámen de la comision relativo al ferro-carril de Langreo y se levantó la sesion.

BARCELONA 14 DE JUNIO.

Auteayer noche llegó un extraordinario que trajo un pliego para el Esmo. Sr. Capitán general del Principado.

En este pliego se daba á dicho señor Capitán general la noticia que sigue:

Capitanía general de Aragon.

El Esmo. Sr. ministro de la Guerra en despacho telegráfico de hoy á las diez y cincuenta y seis minutos de la mañana me dice lo siguiente:

«En Navarra se ha alterado la tranquilidad. Dé V. E. sin pérdida de momento la orden al brigadier O'Donnell que marche con su columna á Navarra tomando la direccion de Sangüesa.

Lo que comunico á V. E. por postillon.—Dios etc.»

Zaragoza 11 de junio de 1855.—El brigadier segundo cabo interino, Francisco Moreno.

Despacho telegráfico.

Pamplona 11 de junio de 1855 á las 10 y 30'.

El segundo cabo de Navarra al capitán general de Aragon:

Anoche se han reunido en Huarte unos 70 mozos del mismo punto, Villava y Burlada, entre ellos 20 de esta plaza. No han dado voces ni vivas y han tomado la direccion del valle de Erro. Van armados de palos y algunos con escopetas. Créese que este movimiento se habrá efectuado en otros puntos. La línea telegráfica ha sido rota á la banda de Izun á media legua de aquí. He avisado de todo al capitán general por postillones.—Es copia.
 — De la *Corona* de Aragon tomamos las siguientes correspondencias:

Berga 12 de junio.

El domingo hubo varios movimientos de tropa y por la noche volvió á salir otra partida con unos 40 nacionales. No se sabe donde han parado; pero no habrán encontrado cosa particular cuando nada se ha dicho. No se tiene noticia de ninguna partida ni que haya habido novedad en toda esta comarca. Se dijo el domingo que habian aparecido los Tristany, pero no se ha confirmado, ni creo que sea cierto. A lo ménos nadie dice haberlos visto.

Solsona 12 de junio.

Ayer á las siete de la mañana recibí este señor comandante militar un parte verbal del Alcalde de Tosa con la noticia de que en la noche anterior habia aparecido una partida de paisanos armados en un bosque entre Tosa y Gosol. En su vista este señor comandante salió con direccion á Gosol con parte de la guarnicion, una partida de nacionales y la escuadra de mozos.

Hasta ahora que son las once y media nada se ha sabido de la expedicion y la creencia general es que tal gente armada eran contrabandistas y no facciosos, pues que hoy como dia de mercado hay muchos payeses de la montaña y todos estrañan el movimiento de este señor comandante militar, porque todos, repito, creen que es cosa de contrabandistas. Estoy á la mira y avisaré lo que adquiera.

Madrid 11 de junio.

Ayer entre siete y ocho de la tarde se dieron algunos vivas á Carlos VI en el baile que todos los domingos celebran los gallegos en la Virgen del Puerto.

Varios nacionales que se hallaban presentes trataron de apoderarse de los culpables; esto produjo confusion y desorden; muchos de los concurrentes tomaron parte en la cuestion en diferentes sentidos; de sus resultados ha habido algunos heridos. La guardia de palacio que acudió á calmar el desorden hizo algunas prisiones.

Tambien esta mañana en la calle de San Anton ha dado un hombre vivas al conde de Montemolin; un nacional que pasaba en aquel momento, no pudiendo contenerse sin duda, le ha dado una cuchillada en la cabeza causándole una herida de consideracion. Por lo visto, los carlistas están haciendo el último esfuerzo; esto acredita mas y mas su impotencia.

Zaragoza 12 de junio.

Las noticias que tengo que comunicar hoy no son desgraciadamente tan satisfactorias como de desear fuera.

En Navarra ya tenemos faccion, como sabrá V. Parece que hay un centenar de hombres mandados por tres gefes carlistas algo conocidos en el país. Una de las partidas que ha aparecido cerca de Pamplona va capitaneada, segun dicen por el

hijo de Elio, el cual salió de Pamplona disfrazado de cura, llevándose dos caballos de dos nacionales.

También en Miranda de la Sal ha aparecido otra partida. Ayer tuvo lugar un lance que es digno de referirse con todos sus detalles. Dos carabineros encontraron en la carretera a un hombre que iba montado en un mulo y envuelto en un poncho. Les pareció conocer en él al cabecilla carlista llamado el Batanero; lo era en efecto y se echaron á él intimándole la rendición, pero al ver esto el Batanero apretó su mulo y echó á correr, apeándose luego porque creyó le sería así más fácil escaparse.

Empero los dos carabineros le seguían tan de cerca que no tuvo otro recurso que echarse al Gállego, donde creyendo encontrar su salvación halló su muerte por lo crecido que bajaba el río.

Entre ayer y hoy han entrado aquí más de 100 prisioneros procedentes de Caspe, Calatayud, Duroca y Calanda.

La facción de García que vagaba por Mallén, Gallur y Borja ha sido destrozada, habiendo caído 19 prisioneros en poder de las tropas leales.

En cuanto al general Gurrea sigue recorriendo el bajo Aragón, recogiendo dispersos y velando por la tranquilidad pública.

A las nueve de la noche de ayer fué robado el coche de las diligencias generales que había salido de esta ciudad para Madrid á las seis de la tarde. Tuvo lugar este funesto acontecimiento entre la venta de los Caballos y la subida de la cuesta de la Muela. Los ladrones eran siete, maltrataron al mayoral, postillon y zagal á los cuales hicieron permanecer tendidos en el suelo boca á bajo, cortaron los tirantes de las mulas, pero respetaron á los viajeros á quienes ni siquiera hicieron bajar del coche, contentándose con pedirles dinero y relojes y amenazándoles con fusilar á aquel en cuyo poder se encontrase un solo maravedí.

El botín que recogieron fué de 7 á 8 mil reales, más seis relojes. Al despedirse dijeron á los viajeros que más allá serían detenidos por una nueva partida, pero que le diesen al jefe que ya iban aviados con lo cual se les dejaría pasar libremente; pero tengo noticias que á nadie encontraron.

Concluiré esta diciendo que desde Ateca á El Frasno cayó mucha piedra, en abundancia tal que pasaba de una cuarta la que había en el camino. Toda la huerta de Calatayud ha quedado perdida.

P. D. Entre los prisioneros hechos por la milicia cerca de Gallur, hay el titulado coronel Hernando que mandaba los veinte y cinco caballos que quedaban de los escuadrones sublevados en esta.

MADRID 11 DE JUNIO.

Parece que en Sevilla se ha intentado armar jarana con motivo de las noticias de Madrid; pero todo ha fracasado por completo, y el orden no se ha turbado en la capital de Andalucía.

— Parece que va á suprimirse la subsecretaría de Hacienda, dándose al ministerio la organización que tiene el de Gracia y Justicia. Desde luego el nuevo ministro ha devuelto á los directores las facultades para proponer y nombrar toda clase de empleados hasta el sueldo de diez mil reales.

— El duque de Valencia debe pasar muy pronto á Vichy, para tomar aquellas aguas tan necesarias á su quebrantada salud.

— Han corrido rumores de nueva modificación ministerial. Designanse los señores Olózaga para Estado, Caballero para Gobernación, y Matheu para Hacienda; quedando en Gracia y Justicia el señor Fuente Andrés.

— Nada hay decidido aun sobre el anticipo. En la necesidad imprescindible de arbitrar recursos para cubrir el déficit, el señor Bruil ántes de desechar el pensamiento de su antecesor, pulsa hoy los diferentes medios á que puede recurrirse ántes de imponer al país una contribución extraordinaria.

— Hoy por la mañana ha habido varias reuniones de diputados, y esta noche

debe tener lugar otra más numerosa, para ponerse de acuerdo sobre la persona que la oposición y los ministeriales han de proponer mañana en el Congreso para cuarto secretario, elección en la que se proponen probar sus fuerzas las dos grandes fracciones del Congreso; ni el ministerio ni la oposición tiene en estos momentos candidato seguro.

— Aun no puede fijarse el día indudablemente próximo en que saldrá la orden para el pago de la mensualidad de mayo á todas las clases que cobran del Tesoro. El ministro de Hacienda que ha recibido ofrecimientos particulares de algunos ricos banqueros de esta corte, trata actualmente con ellos no solo de reunir los catorce millones que se necesitan para la paga en Madrid, sino de procurar fondos para poner corriente la Caja general de depósitos y solventar lo que se adeuda por premios de lotería. Aunque cueste vergüenza el decirlo, sin embargo, tres ó cuatro millones bastarán para satisfacer todas las reclamaciones pendientes por depósitos y loterías. Esto ha llamado la atención del señor Bruil y se ha propuesto, á lo que parece, que por tan despreciable cantidad no padezca en breve el crédito del gobierno.

— Cuando nos lisonjábamos fundadamente de que los defensores armados de Carlos VI habían desaparecido de España, noticias que por conducto extraordinario nos han llegado hoy á última hora de Pamplona, nos dicen que en la tarde de ayer algunos mozos del pueblo de Huarte abandonaron sus casas dando vivas al Pretendiente y haciendo nulos los esfuerzos de la autoridad para apaciguarlos. Hay quien cree que este no sea más que el resultado de los escesos, á que las costumbres del país casi autorizan á los mozos en los días festivos; pero por si obran seducidos, además de las cinco columnas que recorren actualmente el país llegarán en breve á Navarra las que hasta ahora han operado en Aragón y ya aquí no son necesarias; todo por vía de precaución, y no porque lo ocurrido en Huarte tenga hasta ahora verdadera importancia.

— En los alrededores del Congreso hubo el 9 alguna agitación al terminarse la sesión á consecuencia de las palabras pronunciadas por el señor Madoz con motivo de su salida del ministerio: se ha querido suponer que su intención era derribar al duque de la Victoria y reemplazarle en la presidencia del Consejo; al salir el general Espartero fué vitoreado con entusiasmo.

— A las diez de la mañana de hoy ha llegado á nuestro poder el siguiente despacho telegráfico:

«Pamplona 12 de junio.—La columna del general Gispert ha alcanzado á los sublevados de Huarte en el pueblo de Mezquiriz, y aunque los facciosos se han puesto inmediatamente en retirada, han dejado un muerto y un prisionero sobre el campo, desbandándose el resto. El coronel Gispert sigue acosándolos de cerca para no darles tiempo de rehacerse y reunirse en otro punto como lo han hecho en las pasadas ocasiones.»

— Los oficiales procedentes de las filas carlistas que después de ingresar en el ejército constitucional han figurado en las facciones Aragonesa y del Maestrazgo, serán enviados según nuestras noticias por diez años á las islas Marianas.

— Parece que del 15 al 16 empezará á darse la paga general del mes de mayo.

Idem 12.

Parece que las mútuas devoluciones que han mediado hoy entre los señores O'Donnell y Madoz, han dado lugar á esplicaciones entre ambos personajes políticos, como cumplía á su dignidad.

— Se confirma cuanto ayer adelantamos sobre la aparición de una facción en Navarra. Sobre este suceso tenemos y vamos á dar todas cuantas noticias hay en el momento que empezamos la presente. El capitán general de Navarra dió parte ayer de que en la noche del 10 se reunieron en Huarte sobre 70 mozos de tres pueblos y algunos salidos de la capital, que se dirigieron hácia el valle de Erro, que ayer 11 se encontraban en

Mezquiriz sin armas, y que de Miranda de Arga habían salido igualmente ocho hombres armados de trabucos y montados que habían tomado la dirección de Lerín, en tanto que las tropas marchaban sobre los rebeldes.

La primera hazaña de los facciosos de Huarte fué romper el hilo telegráfico á media legua de Pamplona; pero ayer por la mañana ya estaba compuesta. Apenas tuvo noticia de estos sucesos la Diputación provincial de Navarra se reunió en sesión extraordinaria y dirigió á los habitantes de la provincia una alocución en la que inculca y demuestra la necesidad de conservar la paz que se disfruta, manifestando se halla dispuesta á no emitir gasto ni sacrificio para conseguir el estermio de los enemigos del trono constitucional y del orden público. Además la Diputación ha hecho toda clase de ofrecimientos al Capitán general; y si este lo creyese oportuno armaría á su costa la gente necesaria, dando 8 reales por plaza. Últimamente, por un parte telegráfico recibido anoche á las doce en Madrid se sabe que á las dos de la madrugada del 10 al 11 pasaron por Zubiri: que de doce á una del día, entraron en Vizcarret y Mezquiriz sin unírseles mozo alguno, que los facciosos que salieron de Miranda se han dirigido hácia Estella, en donde así como en los demás pueblos no ocurría novedad. El Capitán general al frente de una de las varias columnas que recorren la provincia, se encontraba ayer en la propia Estella.

Idem 13.

Ayer ha sido el primer día después de mucho tiempo, en que no ha habido en Madrid ningún muerto de los invadidos del cólera en el mismo día, á pesar de haber sido siete el número de estos; lo que prueba que la enfermedad va mitigando su saña. Esto lo corrobora también el no haber fallecido más que uno de los anteriormente invadidos.

— Nuestro apreciable colega el *Amigo del pueblo* ha cambiado temporalmente su carácter político por el literario á causa de haber sido preso su segundo editor responsable.

El viernes próximo está designado, para verse ante el jurado el último número denunciado del *Padre Cobos*. Será su defensor don José González Serrano.

El general Admeller ha descubierto una conspiración carlista; deben levantar el grito en los montes de Toledo 300 hombres.

Se ha dado orden para que tres columnas caigan inmediatamente sobre aquel punto. O no estará el movimiento, ó será sofocado en el acto.

Noticias satisfactorias de Navarra. Tranquilidad en todas partes.

La mayoría admite los planes financieros de Bruil, pero se teme que no podrá ir adelante sin el anticipo.

La facción de Navarra se ha internado en Francia.

La facción de Castilla quemó ayer en Bribiesca el correo salido de París el 9 y la mala que salió de Madrid el 10.

Las cortes han desestimado una pretensión para que se condonaran los débitos por consumos.

— Mientras que no son completamente conocidos los todavía no formulados planes del nuevo ministro de Hacienda, los ociosos se echan á discurrir aventuradamente sobre cuales son esos mismos planes. Unos dan por segura la separación de altos funcionarios; otros creen próximo el restablecimiento de los derechos de puertas; quien supone que en reemplazo de derechos de puertas y consumos tomará el Tesoro los actuales recargos sobre las contribuciones directas, dando premio á las Diputaciones y Ayuntamientos para cubrir las obligaciones provinciales y municipales con la imposición de nuevos arbitrios; y quien por último da por seguro que al proyectado anticipo sustituirá el señor Bruil un cuantioso empréstito. Todo esto se dice y se comenta, y según nuestras noticias aventuradamente. El ministro de Hacienda se ocupa ante todo en proporcionar recursos para las atenciones apremiantes del Tesoro; tiene, según parece dos ó tres proyectos con cu-

ya adopción podrá evitarse el anticipo; conviene en la necesidad de establecer el equilibrio del presupuesto por medio de recursos fijos; pero la misma magnitud de la obra puesta á su cuidado hace todavía difícil el que pueda fijarse el partido que haya al fin de adoptar: todavía es aventurado decir que se ha desechado completamente el anticipo.

Valencia 11 de junio.

Los periódicos de Murcia traen extensos detalles sobre la estancia en dicha ciudad de SS. AA. RR. los duques de Montpensier, los cuales están dejando en la propia población, lo mismo que en cuantas visita, rasgos indelebles de su bondad y filantropía. Los mismos periódicos anuncian probablemente para el día 8 su salida para Cartagena.

— Nuestro corresponsal del Maestrazgo nos dice con fecha 9 del actual lo siguiente:

«Desde mi anterior nada de nuevo ha ocurrido por aquí y confiamos seguir con la tranquilidad de que ahora disfrutamos; pues tenemos ya por este territorio al Excmo. Sr. Capitán general Villalonga y no hay que temer se atreva nadie á perturbarla.»

De cuantos pueblos ha pisado el ilustre marqués, ha recibido como siempre, pruebas inequívocas de que se le aprecia de corazón; en cambio podemos asegurar, que aquel señor trata á estos honrados moradores con suma deferencia y amabilidad. Léase si no la proclama que con fecha 6 del corriente dirige desde el cuartel general de San Mateo á todas las poblaciones de este territorio; en ella parece habla mas un amigo á sus amigos que un general á sus subordinados; en fin, nos ha dejado á todos en extremo complacidos.

Según todas las noticias que recibimos puede darse por concluida la facción aragonesa; pues los pocos que no se han presentado á indulto andan errantes y sufriendo una persecución activísima y no dudamos que en breve se acojan á perdón. (D. M. de V.)

NOTICIAS ESTRANJERAS

Paris 15 de junio.

El emperador y la emperatriz honraron el sábado por la noche con su presencia la reunion de S. A. I. el príncipe Napoleon.

SS. MM. llegaron hácia las diez de la noche. En aquel momento los salones del Palais Royal, cuyos honores hacia la princesa Matilde, reunían SS. MM. la reina Cristina; el rey de Portugal, S. A. el duque de Porto, la princesa Maria de Baden y todas las ilustraciones del ejército, de la administración, de las ciencias y las artes.

«El Monitor del 12 publica el parte siguiente, dirigido por el general Pelisier al mariscal ministro de la Guerra.

Frente á Sebastopol, 9 de junio, á las 8 de la noche.—La situación es la misma de ayer. El enemigo ha hecho demostraciones sin resultado contra las obras que habíamos conquistado la víspera.—Los rusos han dejado la batería llamada de 12 de mayo, abandonando así completamente la ribera derecha de la bahía del Carenero. Los buques del puerto se refugian en bahía de la Artillería donde nuestras bombas de grueso calibre podrán alcanzarlos. Al efecto les vigilamos cuidadosamente.»

— Partes privados recibidos en Inglaterra anuncian que la escuadra inglesa ha atacado la ciudad de Anapa que está bloqueada al mismo tiempo por la parte de tierra por los indígenas.»

— El ministro de la Guerra de Inglaterra ha recibido un parte de lord Raglan diciendo que ea la acción del Mamelon Verde, los ingleses tuvieron una pérdida de 400 hombres entre muertos y heridos.

El general inglés dice que nunca vió nada tan brillante como el ataque de los franceses.

«Constantinopla 4 de junio.—Un oficial que ha llegado esta mañana en el *Felipe Augusto* habla con admiración de la alegría del ejército la víspera de entrar en una acción vigorosa. Dice que la toma de uno de los puntos importantes de las fortificaciones de Sebastopol no será mas que el preludio de una operación mas decisiva.

El general Canrobert ha querido conservar el carácter de modestia después de su acción en el Tchernai; rehusando de nuevo el mando en jefe del cuerpo de vanguardia, colocado en la ribera de este río; y forma simplemente parte de él con su división, á las órdenes del general Morris, que es el general de división mas antiguo.

Recibimos importantes noticias del mar de Azoff, donde la escuadra aliada se ha portado magníficamente.—El 31 de mayo salieron refuerzos para Kertch, que consisten en algunos batallones del 99, 219 y 52.º y de dos ó tres regimientos cuyo número no recuerdo.

Recibo por el correo militar una carta de Crimea de la que extracto lo que sigue:

«De algunos días á esta parte se han hecho grandes trabajos á derecha é izquierda de nuestros ataques. Se me asegura que el día de la reapertura tendremos veinte nuevas baterías en estado de hacer fuego. A cada pieza se le asignan municiones para 500 ó 600 tiros. Las columnas de ataque están ya designadas. Dentro de pocos días recibireis buenas noticias.»